

经开区在全省又骄傲了一回

河南进境粮食指定口岸正式启用 首班进口粮食专列抵达郑州

本报讯 9月26日,晨曦中,一声悠长汽笛划破清晨的宁静,一列满载545.49吨加拿大亚麻籽的首班进口粮食货运专列顺利抵达位于郑州经济技术开发区的河南进境粮食指定口岸。自此,我国内陆地区第一家进境粮食指定口岸正式运营。后期将会有来自世界各地的粮食不断通过该口岸进入河南甚至全国市场,助力中原区域粮食产业无缝衔接国际产业链,加入河南融入“一带一路”建设,为内陆口岸开放奠定了基础。未来将依托河南进境粮食指定口岸这一开放平台,更加广泛而深入地融入全球农业产业链和贸易链,打造国际粮食物流集散中心,全面提升我省农业和食品加工业的附加值与竞争力。记者 王赛华 通讯员 王倩倩 文/图



河南粮食口岸是我国内陆地区第一家

首批进口粮食专列是宁夏优优食用油有限公司进口的加拿大亚麻籽,共计545.49吨,这也是国内首次采用多式联运的方式,由加拿大温哥华港装船经天津港运至郑州,创新了原粮进口模式,改变了过去中西部地区粮食进口企业仅能依赖沿海口岸进口粮食的状况,大大缩短交货周期,为采购企业节约了时间和成本。

由于此次海铁联运班列是国内

首次开展运行,在通关、查验、换单、提箱、铁路发运等环节有着许多问题需要提前协调解决,通过天津港集团、天津海关、天津市口岸办、郑州海关、郑州经开区、郑州铁路集装箱中心站等部门多次召开会议、充分探讨分析、沟通协调,在符合政策的情况下创新工作流程,压缩查验时间,提高通关效率,从而保证了此次货物能够顺利抵达口岸并及时交

付给客户。

河南粮食口岸是我国内陆地区第一家,也是我国唯一一家不沿海、不沿江、不沿边的粮食口岸,位于中国(河南)自贸区经开片区区内。口岸利用陇海、京广两个通道,依托中欧班列、海铁班列、国内班列等,为进口粮食的集疏提供便利的物流条件,健全口岸的进口作用与功能,提高作业效率。

打造国际粮食物流集散中心

河南进境粮食指定口岸拥有优厚的国家政策优势,是欧亚、中亚、东盟货运通道的重要枢纽,通过创新运输方式引进境外优质原粮成品粮,来自俄罗斯、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦、越南、柬埔寨、泰国、马来西亚、澳大利亚等国进口原粮,业务范围覆盖了中亚、东欧、东亚、东南亚、北美、南美、非洲、澳洲的多个地区。河南进境粮食指定口岸由良运集团有限公司旗下全资子公司——郑州良运粮食口岸发展有限公司(简称“郑州良运”)运营。

郑州良运相关负责人表示,郑州良运计划通过东向通道自加拿大进口亚麻籽、埃塞俄比亚进口芝麻;通过北向通道自俄罗斯进口小麦、大豆、油菜籽、亚麻籽;通过西向通道自哈萨克斯坦进口小麦、油菜籽,自乌兹别克斯坦进口绿豆;通过南向通道自泰国进口大米等,建立“东西南北”4条通道在河南完成进口原粮的集疏。

通过加强园区内“互联网+粮食”平台、进口农产品溯源平台和机制的建设,将口岸打造成为具有资

源集聚优势的平台,聚合进境粮食供应链上下游资源,以多样、高效的方式帮助相关企业实现从产能到产值的转换,促进河南省农业产业发展和结构调整升级,实现河南省粮食产业优势互补,优化粮食产业资源配置,为河南省发展成为进境粮食国际物流中心及商贸中心奠定基础,进一步树立河南省进境粮食价格在世界范围的影响力。

河南口岸办相关负责人表示,本次首批进口粮食货运班列的开行,标志着河南进境粮食指定口岸成为郑州继进境水果、肉类、冰鲜水产品、食用水生动物、屠宰用牛、汽车整车、国际邮件等功能性口岸之后,正式投入运营的第8个功能性口岸,对于完善我省功能性口岸体系具有重要意义。我省既是传统农业大省,又是新兴食品工业大省,区位优势优越、产业基础雄厚、市场辐射广阔,进口粮食的需求潜力巨大。

新加坡地铁贯通 经开造盾构机 再次“通”向世界



本报讯 中秋佳节刚过,中铁装备海外项目再传捷报!9月25日14时,新加坡T302项目上,所有人屏住呼吸,目不转睛注视着盾构接收井,顾不得擦拭脸颊上的汗水。“通了,通了!”伴随着一阵欢呼,位于郑州经济技术开发区的中铁工程装备集团设计制造“中铁366号”土压平衡盾构机头以“稳、准、正”的姿态缓缓抵达盾构接收井,顺利破墙而出。这是新加坡T302项目至T228项目WOODLANDS BOUND双线区间首区间贯通,笑容洋溢在每个人的脸上。

“中铁366号”土压平衡盾构机用于新加坡地铁汤申—东海岸线T302标段,开挖直径6.67米,全长100米。设备于6月18日分体始发,8月14日切换整体始发,9月25日首个区间贯通,从始发到首个区间贯通仅用了3个多月时间。掘进期间,“中铁366号”以较好设备完好率,良好的机器性能,创造了周累计最高达82环、月掘进232环的良好纪录,比计划工期提前了一个月,深得业主高度认可。

中铁装备自成立之初就制定了大力开拓海外市场的发展战略,近年来,中铁装备在海外市场开拓、设备制造和服务客户方面取得了显著成绩,为中国民族工业“走出去”树立了良好口碑。

记者 王赛华 通讯员 刘灿 董超雯 文/图

